

Quilogramos y timbre concertado

XXV-Número 6.785

El pasado vuelve

ESTUPIDA RECONSTRUCCION DE ESCENAS ABOMINABLES

Un médico muy amigo mío, de apellido lustre en los anales republicanos, me visitó el lunes 4 de la mañana. Fuimos juntos en un automóvil a hacer visitas y dar un paseo por el Retiro. En el coche hablamos. Se dar —me dijo el médico— casos frecuentes de epidemias que atribuyo a que el viento que sentó mucha gente a comer en la Casa del Campo y en la plaza de la Villa, sobre el césped. En aquel día en la superficie, hubo un viento en el interior por lo mucho que ha llovido. Millares de personas se tumbaron en la tierra después de comer sin adoptar precauciones alguna y a esto achaco la extensión de esa enfermedad intestinal que en época de epidemia consistiría el vulgo con el cólera y es lo malo —añadió— que no se por qué ni cómo se extiende la patraña de que los casos de cólera son de envenenamiento producido, sobre todo en los niños, y unos caramelos envenenados que reparten damas estequistas y charlatanas disfrazadas.

En esto nos abrió el chófer la portezuela y mientras me apeaba me dijo: —¿Sabe usted lo que ocurrió anoche? —Qué? No sé nada. —Que intentaron quemar la iglesia de los Angeles y las escuelas católicas, gentes indignadas por el reparto de caramelos envenenados. —¿Lo ve usted? —me dijo el médico —Hay que atajar ese diabólico rumor!

Y el chófer nos enteró de que no sólo se creía en los caramelos envenenados, sino en que se habían empozoado también naranjas, churros, bocadillos y hasta cigarrillos puros. (Al absurdo cuento de las picaduras venenosas como el ministro de la Gobernación su magnífico discurso.)

El chófer le convencimos fácilmente de que la creencia en semejante paparrucha era un signo de estupidez, una marcha hacia atrás, un caso agudo de atavismo. Peripatéticamente, charlando mientras andábamos, recordamos la peste de Milán, tan admirablemente descrita en la novela de Manzoni, «II promonési sposi». Aquel viejecito confundido con un envenenador por multitud que le golpea, arrastra, mata y mutila, a causa de haber levantado polvo —el polvo que se mezclaba con la harina de trigo para difundir el pan la peste— al sacudir el pañuelo el banco donde había de sentarse para oír misa en la Catedral de Milán.

Y en el siglo pasado, siglo llamado de las luces, ahito de civilización apologeta de la razón, en un momento de la cultura, ocurrió lo mismo. El año de 1832 —dos después de la hermosa revolución de 1830— invade París el cólera, que agiten con mala intención atribuye a los secuaces de Carlos X, envenenadores de alimentos y bebidas para extender la muerte. El cólera es creído por las masas que encendidas de dolor e ira, perseguen a los envenenadores.

A seis de los tachados de tachados la enfermedad se les da horrible muerte. Levaban alcáfor, polvos, caramelos, confites, esencia con el fin de preservarse de la epidemia y tomados tales hallazgos como pruebas de su culpa fueron asesinados.

Dos años más tarde, en 1834, repite en Madrid la superstición, la mentira, la leyenda, se cree, no en el cólera sino en el envenenamiento de las aguas. Como siempre en todos los tiempos y en todos los pueblos se culpa al ser más odiado: en Milán, a los panaderos; en París, a los carlistas de Carlos X; en el Madrid de 1834, a los frailes espías y cómplices del carlista Carlos V; ahora en el Retiro y en los Cuatro Caminos a los fascistas.

Aquella imbecil creencia en el envenenamiento de las aguas produce la degollina de los frailes en los conventos; el de los jesuitas en el Instituto de San Isidro en la calle de Toledo; el de San Francisco en el cuartel y prisiones militares ahora que, derribado, servirá para abrir una anchura calle que una la Puerta de Toledo con la iglesia de San Francisco y de Mercedes (convento de frailes de su padre rector fray Gabriel) para una plaza, la del Progreso, para la estatua del gran marcialista, el autor de la descomposición.

Como el fuego en las ramas secas como un fósforo en una olla de gasolina, prendió la estúpida

patraña en el ánimo de la multitud. Ya el domingo por la tarde gentes apasionadas, cegadas por el amor a sus hijos y el odio a sus envenenadores, pretendieron linchar a dos mujeres dedicadas al reparto de caramelos en la Dehesa de la Villa. En la noche del domingo la ya desbordada gente quiso incendiar la iglesia de los Angeles, situada en la calle de Bravo Murillo, cerca de la plaza o glorieta del 14 de Abril, sitio conocido con el nombre ya propio de los Cuatro Caminos.

El lunes fué mayor la agitación. La mantuvo la ignorancia y procuró explotarla la maldad, ya para provocar choques entre elementos del Frente Popular, ya a fin de proseguir la campaña falsamente revolucionaria tan oportunamente criticada en Cuenca por nuestro León Blum. Por segunda vez se quiso quemar esa iglesia, se incendió la que hay en la calle de Francos Rodríguez y no sé con seguridad si ardió otra en Bellas Vistas. Lo que sí parece cierto es que fué quemada la de Tetuán de las Victorias y que se intentó incendiar una capillita de monjas en la calle de Raimundo Lullio, un convento en la de Francisco Gilner, otro en la del Clisne, no sé si un templo conventual en la de García de Paredes, la iglesia de Chamberí en la plazuela de Sorolla y fuera del distrito de Chamberí la popular iglesia de San Sebastián, sepulcro de Lope, de Vélez de Guevara, de Alarcón y asien to de la pila bautismal de Ramón de la Cruz, Moratín, Matilde Díaz, Jacinto Benavente, situada, como es sabido —¿quién no ha leído «Misericordias» de Galdós!— en la calle de Atocha y la magnífica de las Comendadoras de Santiago, notable por el mérito arquitectónico y escultórico de su capilla.

Dicen que ha habido dos muertos. No se ha confirmado la noticia. Si hubo muchos heridos, como lo demuestra la larga lista que publica «El Liberal», de Bilbao.

Estos hechos, mal conocidos, abultados por las gentes y, sobre todo, el origen de los tumultos, causó en mi ánimo más desilusión que ira. Por suerte las notas del partido comunista, de la Casa del Pueblo, del alcalde de Chamartin y del ministro de la Gobernación, me reconciliaron con mi tiempo y con la gente que me rodea, a mucha de la cual no pude convencer de que era una paparrucha la monserga de los caramelos envenenados.

¡Todavía es fácil creer mentiras, dejarse embucar, admitir como artículo de fe el mayor absurdo, pero cada vez cuesta menos hacer la luz, rectificar el error, desvanecer la negra campaña emprendida por la maldad sirviéndose de la ignorancia!

Escuelas, escuelas, ediciones baratas de libros de Historia, «Los Novios», de Mazzoni, de que pasa en Francia, por Enrique Heine, de los Episodios Nacionales, obras menos leídas de lo que se cree, menos conocidas de lo que imaginamos, porque si se conociera la Historia y se hubieran leído muchos los libros citados y otros no tan conocidos, no hubiera podido la maldad llevar tras de sí a la ignorancia, haciéndola tragar como ruedas de molino caramelos envenenados.

Roberto CASTROVIDO

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre los informadores fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia señor Peinado Vallejo en su despacho oficial.

Pocas noticias tengo que comunicar a ustedes—empezó diciendo el señor Peinado—. Me ha visitado el Alcalde del pueblo de Santafé para gestionar diversos asuntos relacionados con el paro obrero.

Un periodista le preguntó sobre el asunto de las minas de Serón y el señor Peinado contestó que este asunto está pendiente de que lo resuelva el Gobierno.

Haciéndose eco al suelto publicado en nuestro número de ayer sobre los escándalos que se producen en los «cines», dijo que sancionará severamente a los infractores de sus disposiciones, ya que es intolerable y desprecioso para el pueblo de Almería lo que sucede.



LOS FORROS PARA FRENOS QUE NO LLEVAN LA PALABRA

FERODO

NO SON FORROS

MARCA REGISTRADA

Hay dos clases nuevas de forros FERODO CALIDAD MZ y CALIDAD MR

Ambas muy recomendadas, por su seguridad absoluta y su enorme duración para EMPRESAS DE TRANSPORTES y, desde luego, para automóviles particulares

¡CONFÍE EN SUS FRENOS... NO EN SU BOCINA!

NO USE MAS QUE FORROS FERODO

DANDO EN EL CLAVO...

Con el título de «Cómo se engaña al pueblo», publicó ayer «La Indé» un suelto, donde se trata de halagar a la gente del pueblo, que «también tiene su corazoncito», después de llamarle turbas... a secas. Pero esta vez las turbas se han librado de los adjetivos «encanalladas», «inmundas», etc. con que el mentado periódico acostumbra a obsequiarlas.

Pero lo más donoso del caso es que apela a las autoridades para que aclaren las tinieblas que envuelven al Monte de Piedad...

Eso ya lo hemos hecho nosotros. Y veremos si las autoridades nos escuchan. Porque, como nos atienen con «La Indé» y los de su cuerda... va a haber cuerda para rato.

Ha sido una verdadera lástima que no le hayan entregado el Poder a Gil Robles.

Porque hubiéramos visto cómo solucionaba el paro «suprimiendo» a los innumerables parados... de esta República de trabajadores... de todas clases.

Dice «La Indé» que la «incapacidad congénita» de Largo Caballero no tiene cura...

¡Ni cura, ni frailes, ni monjas!, decimos nosotros.

Y agregamos: En cambio, casi todos los curas tienen «incapacidad congénita», que es lo mismo que dice «La Indé», sólo que todo lo contrario.

Más abajo, pretenden conmovier a sus lectores, probablemente para luego sacarles las perras, contándonos «el crimen de Cuenca».

Para imitar a Luis Esteso, es preciso tener lo que él tenía: talento, ingenio, gracia, donaire...

Pero, vosotros, ¿desde cuándo, desgraciados?

Notas bursátiles

París	48,35
Londres	36,35
Nueva York	7,36
Berlín	2,94
Roma	00,00

DIPUTACION

El presidente de la Diputación, señor Callejón, manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicar a la prensa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, dijo a los informadores que hoy se procedería a la recogida de perros.

VIAJEROS

En el tren de las 5,50, marchó a Madrid el comerciante de esta plaza, don Francisco Capel Rueda, en compañía de su simpática esposa doña Concepción Giménez Monerri.

Regresarán en breve.

Ha llegado de Madrid el médico militar nuestro distinguido amigo don Luis Puig Peña.

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

...Y CON EL MAZO DANDO

Ha llegado el «Alhambra» cargado de papel para «La Voz».

«La Voz, es ese periódico insulso, incoloro e insipido, que regenta Martí-Mar y que alegra Alberto Orta. Con las campañas de Lecrin —¡paga usted a buscar la causa!— y esa otra tan «simpática» contra Vertiz y su monopolio de cine.

En el «Alhambra», por lo visto, también han llegado plumas nuevas. Porque la acometividad con que hoy se nos ofrece «La Voz» no es producto natural de ese Huer to del Francés que es el periódico de la euforia.

No deja tiere con cabeza. Lo mismo le sucede el polvo a Diez de las Heras —el corresponsal de «Ahor»— con motivo del paso de Cañaró y Compañía por la clara calle de nuestra Ciudad, como le saca los colores a los diputados a Cortes con que las urnas nos obsequiaran. Sin olvidar la suciedad de esas claras calles de que antes habíamos, que siguen tan sucias y tan mal olientes —según estos compañeros de «La Voz» como lo estuvieron y lo fueron en los tiempos de la monarquía. Ya podía Ortiz Estrella dedicar a la limpieza las veinticuatro horas del día que nunca quedarían libres de basura si a vosotros os sigue dando por lucir vuestra figurilla y vuestro garbo por la población.

La pluma nueva que a «La Voz» llegó en el vapor «Alhambra» —acaso procedente de Málaga—, ignora, sin duda, que durante todo un bienio, que a la gente dió por llamar tenebroso, el nunca bien ponderado Guirado Román, director de tal periódico y cacique pueblerino de capa y sombrero ancho, se aposentó en la Ciudad y dióse en la tarea de hacer mangas y capirotes de cuanto le vino en gana. Sin olvidar tras lados, destituciones, orgias y francachelas y haciendo con los diputados —sus diputados— el mismo uso que dicen que hacen los barquelleros con sus patillos.

Usted, señor periodista —porque nos consta que es usted un periodista, quizás el único periodista que hay en «La Voz»— desconoce estas mangas y capirotes que Guirado, con los suyos, fabricó y refabricó en los tiempos del mandato radical-cedista. Y resulta ridículo que ahora se nos ofrezca usted de Cris tianismo por recojido de sus circunstancias compañeros de redacción. Deje a ellos esta labor que la tienen bien conquistada. La comedera obliga a todo y esta gente no puede quedar relegada de su compromiso, en cuanto se refiere a justificar al jefe.

Un serio peligro para la ciudad

Para el señor Gobernador

Se nos denuncia que por una Casa Consignataria de esta capital se han dado las oportunas órdenes para el atraque en este puerto, en lugar céntrico del muelle, de un buque cargado de dinamita que se espera mañana en Almería.

Esto que ofrece un peligro y está mandado que esta clase de explosivos se descarguen en lugares adecuados, esperamos que el señor Gobernador lo impida y que la Junta de Obras del Puerto haga cumplir el Reglamento impidiendo esa descarga, por muy poderosa que sea la influencia de la Casa Consignataria en el citado organismo.

Banquete homenaje a los Doctores Fornieles, Vasserot, Esteban Navarro y Soriano Romera

A la una y media de ayer, se celebró un banquete homenaje, en la Venta de Eritaña, a los doctores don Antonio Fornieles Ulibarri, don Carlos Vasserot Carillo, don José Esteban Navarro y don Juan Soriano Romera, con motivo de su triunfo en las oposiciones celebradas en Madrid, para proveer las plazas de Especialistas en los servicios provinciales de Sanidad, banquete que fué ofrecido por las Clases Sanitarias de Almería.

Presidieron el acto los homenajeados, sentándose a su derecha el Presidente del Colegio de Médicos, don Miguel García Algarra, y a su izquierda el alcalde de la ciudad, don Antonio Ortiz Estrella.

A los postres, don Miguel García Algarra, leyó unas cuartillas ensalzando la personalidad de los homenajeados y expresando la adhesión del doctor Mallou, que no pudo asistir por cuestiones oficiales.

Seguidamente hizo uso de la palabra el alcalde, señor Ortiz Estrella, exponiendo su adhesión a este simpático acto, y aludiendo a ciertas indicaciones del señor García Algarra, dice que cuanto esté a su alcance por atender las peticiones de los sanitarios, lo hará, manteniéndose en el más estricto cumplimiento de la ley.

El señor Langre Rubio, dió lectura a diversas adhesiones recibidas, para este acto.

Los señores Pérez Cano, Enciso, Oliveros, Fernández-Doris y Arigo, hicieron uso de la palabra elogian do en muy sentidas frases la personalidad y los méritos de los homenajeados.

El señor Soriano, en nombre de los agasajados, agradece este acto de tanta simpatía y emoción para ellos, terminando ofreciéndose incondicionalmente a todos sus compañeros de clase.



EL CONTRINCANTE DE ROOSEVELT

Para un periódico y un periodista

CORRAMOS UN VELO A LA GROSERIA

Un periodista de los que siguen la vuelta a España, A. Diez de las Heras, redactor deportivo de «Ahor», porte acoquetado, voceilla dulzona, se ha permitido, en su deshonesta periodística, lanzar unas groserías sobre Almería que despreciamos con esa «fisonomía» y carácter africano que nos permite admirar las flores, querer a las mujeres y adorar al sol. Es claro que admirar, querer y adorar, flores, mujeres y sol, requiere de persona delicada, viril y equilibrada. ¡Pero esto exige de hombres africanos, hombres hombres, que saben poner un cerco a un mundo sin poesía: sólo de atletas y de hombres prácticos! En una palabra: Hombres distintos al señor Diez de las Heras y a los que cenece para él y el deporte. Pues el hombre ha de emocionarse, aún más que con el deporte— lo escribe un deportista—, con lo bello y fino que tiene la vida: la mujer y la naturaleza. Primero la mujer y luego la naturaleza. ¡Tenemos la honra de ser africanos!

Como «africanos que somos», nacimos sometidos al calor de las mujeres y del sol, en nuestras flestas, de la clase que sean, recibimos la beatitud de las mujeres y del sol. Por eso, las mujeres guapas—esas mujeres que le parecen ridículas al señor Diez de las Heras—, son el principal atractivo de nuestras fiestas en las que no pueden faltar el sol. Ahora comprenderán, periodista y periódico, el por qué un hermoso paseo «bordeado de palmeras, a orillas de la mar, estaba cubierto de flores y no de empalizadas. Nosotros, los africanos, somos así. Pues incluso, habiendo «menos flores y más empalizadas», no hubieran servido de nada. Nos desbordamos, en el entusiasmo, como los ríos en sus

grandes crecidas: para causar un mal pasajero que serviría de bien. Eso fué lo que pasó en el Parque de Nicolás Salmerón y Alonso a la entrada de los ciclistas. El entusiasmo pudo más que la frialdad deportiva que algunos reclamaban. Pero el entusiasmo, aún perjudicando un poco, beneficia. El deporte, todo en el mundo, se nutre de entusiasmo. La juventud se abre paso en la vida como las flores en la primavera. ¿Es eso un mal? A nosotros nos parece que un bien. Pero el bien no es absoluto y eterno. El hombre, por una ley económica, buscó al principio un bien que luego no le llena y más tarde va a procurarse un nuevo bien. Bastián, dijo: Una vez satisfechas ciertas necesidades surgen nuevas necesidades que satisfacer. Ley económica, y por lo tanto, ley humana.

Viendo como la grosería de un periodista y un periódico no nos alcanza, ni por lo que se refiere a «africanos» ni por lo que se refiere a entusiasmo—tenemos la honra de ser africanos— de nutrirnos de entusiasmo—, corramos un velo tupido y dejémosnos de recordar un accidente que nos honra: desbordarse por entusiasmo. Llevar las mujeres en nuestras presas y recibir las caricias del sol es algo que produce envidia al no estar al alcance de todos. ¡Somos «africanos», señor Diez de las Heras, como usted es un pingüino! Por eso usted es como es y nosotros somos... Síga conservando la fuerza, amando el músculo, que nosotros seguiremos amando las flores y viviendo el impulso del entusiasmo. ¡Somos africanos!

¡Amamos a África que es nombre de mujer!

José NAVEROS BURGOS

EL INCENDIO DE ANOCH

Anoche tuvimos noticias de que por las inmediaciones de la plaza de García Hierandez, se había de clarado un violento incendio.

Trasladados al lugar de referencia, pudimos comprobar que en la calle de Cruces Bajas, número 64, se había declarado un incendio.

En el local siniestrado, hay una tahona, propiedad de Manuel Marín Leiva, como así también el inmueble, y según nos informamos, tanto el edificio como la mencionada tahona se encuentran asegurados.

La pandería en cuestión se encuentra en la actualidad arrendada por Dionisio Guillén Aranzana, el que nos manifestó que el incendio se declaró aproximadamente a las nueve de la noche, hora en que su señora penetró en la pandería, apercibiéndose del incendio que se había declarado, por lo que rápidamente se avisó al servicio de bomberos, los que con su acostumbrada premura, acudieron al lugar del accidente, logrando sofocar el fuego a las dos horas de iniciado.

El siniestro tuvo su origen en el almacén de leña que existe en la camarilla enclavada sobre el mismo horno.

En el lugar del suceso pudimos observar la presencia del alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella; de los concejales señores García Marturana y Alferrez Samper; del arquitecto municipal, señor Langre; del aparejador, señor Cano; el jefe de los servicios de aguas, señor Tonda; fuerzas de la Guardia civil, de asalto, seguridad, municipal, y numerosísimo público.

Los daños causados en el inmueble se calculan en unas mil quinientas pesetas, y la leña perdida se valora en unas cien pesetas.

Haga sus compras en LA EQUITATIVA DE SOCIEDAD DE EXAMENES

En los recientes exámenes celebrados en Granada para Secretarios de Juzgados municipales ha obtenido la calificación de sobresaliente nuestro estimado amigo don Antonio Matarín Baños.

Sea enhorabuena.

Con el de anoche, son tres los incendios que en corto espacio de tiempo se han registrado en nuestra ciudad, en establecimientos de pandería y los tres tuvieron como origen idénticas causas: el recalentamiento de la leña, que se coloca en las camarillas existentes en la parte superior de los hornos, por lo que llamamos la atención de las autoridades, a fin de que vean el medio de que esta costumbre desaparezca, en evitación de un siniestro que pudiera revestir fatales consecuencias, cosa que hasta ahora, afortunadamente no ha sucedido.

La seguridad del vecindario así lo requiere, y nosotros por medio de este ligero comentario, lo exigimos.

El porvenir de la muchacha laboriosa lo obtiene adquiriendo a plazas

ALFA

la máquina de coser española Garantía 10 años. - Accesorios en general.

Delegado: E. LIMONES

Beloy 2 - Teléfono 1240 (10)

EL DÍA POLÍTICO

La II Vuelta Ciclista a España

Madrid, (6 t.).—Hoy se ha corrido la octava etapa de la Vuelta Ciclista a España...

No tomaron parte en esta etapa Barral, que fué descalificado y Jardín, que se retiró.

Llegaron a la meta en pelotón y en «sprint» ganó la etapa Antonio Bertola...

Después llegaron Carretero, Cañardo, etc.

En la clasificación general sigue a la cabeza Delcor...

PROVINCIAS

EL PRIMER CONGRESO GENERAL DE RABASSAIRES

Barcelona.—Para los días 15, 16 y 17 se anuncia la celebración del primer Congreso general de la Unión de Rabassaires...

De todos estos actos, ofrece especial interés el Congreso en el que se tratará del programa y de la táctica de la organización rabassaire...

EXPLOSION DE GRISU

San Sebastián.—Comunican de Azeitúa que en la fábrica Urriarte Zubimendi se produjo una explosión de grisú...

LAS OBRAS ETERNAS DEL PUENTE DEL PEDRIDO

La Coruña.—Comunican de Miño que han sido suspendidas de nuevo las obras del puente de Pedrido...

VISTA DE UNA CAUSA

Guadalajara.—Hoy se ha visto la causa seguida contra 14 individuos procesados con motivo de los sucesos ocurridos en Brihuega el 14 de abril.

UN LOCO APUSALA A UNA MUJER

Santander.—En la casa de salud Valdecilla ingresó la vecina del pueblo de Torre Luisa Plaza...

SOLUCION DEL PROBLEMA DE LA SARDINA

Vigo.—Después de laboriosos trabajos, por haberse complicado de nuevo el problema de la sardina...

NINAS ARROLLADAS POR UN TREN

Bilbao.—En el muelle de Ripa el tren de Portugalete arrolló a las niñas Carmen Lejarrá y Ana San Juan...

UN NIÑO DE CUATRO AÑOS PERECE AHOGADO

Palencia.—Ayer apareció ahogado en el cauce del molino de Camesa, término municipal de Porquera...

LAS HACIENDAS MUNICIPALES

San Sebastián.—El Ayuntamiento aprobó hoy una proposición de la minoría socialista...

Información del Extranjero

MANIOBRAS DE LA MARINA INGLESA

Londres.—Mañana por la tarde empezarán unas maniobras en las que durante 36 horas se procederá al ataque y defensa figurados de la isla de Malta...

Estas maniobras combinadas, a lo largo de la línea costera de Malta, tienen especial interés para las autoridades militares británicas...

Se cree que en estas maniobras, Malta será atacada por fuerzas aéreas navales y defendida por fuerzas aéreas terrestres.

Las autoridades inglesas se dan cuenta en efecto de la proximidad de Malta a Sicilia donde Italia tiene gran número de aeródromos.

Se cree que se estudiará también la posibilidad del uso de minas por un potente enemigo en los estrechos que separan Sicilia de Malta a Sicilia de Túnez.

Reconocen a los italianos como expertos en la colocación de minas. Los planes defensivos italianos en el Mediterráneo incluyen la acción coordinada de los aeroplanos, submarinos y minas.

Las maniobras que continuarán hasta el jueves por la mañana revelarán la eficiencia de los planes de defensa adoptados por la isla de Malta.—United Press.

LOS PLANES DEL NUEVO GOBERNADOR

Addis Abeba. (Del enviado especial de la United Press, Reynolds Packard).—El nuevo gobernador civil de Addis Abeba, Giuseppe Bottai, ha anunciado que tiene proyectada la reconstrucción y la modernización de la capital etiope...

En tal forma que no pierda su carácter africano y se beneficie de todas las ventajas de la civilización romana. Después de tachar el régimen del Negus de bárbaro, declaró que tendría que empezar a rehacer todo desde el principio.

En una entrevista con la United Press, manifestó el señor Bottai: «La decisión del Mariscal Badoglio de nombrarme gobernador civil de Addis Abeba, al mismo tiempo que gobernador militar de esta ciudad, corresponde perfectamente a las necesidades de este país, lleno de instituciones de barbarie...»

Los informes recibidos por el ministro de los Estados Unidos, Mr. Egan, de todas partes de Etiopía, revelan que sólo una persona de dicha nacionalidad ha perecido durante las rebeliones y el saqueo que precedió a la entrada de los italianos en la capital. Se trata de la señora Stadin. El ministro Mr. Egan ha informado a la United Press que el número total de ciudadanos norteamericanos en Etiopía es actualmente de noventa, incluidos los 23 hombres, 25 mujeres y 7 niños que están fuera de la capital.

La mayoría de ellos son misioneros o médicos. Veinte ciudadanos norteamericanos, principalmente periodistas, salieron de Etiopía en el mes de Enero, pero no la abandonó ningún misionero.

No se tienen todavía detalles de lo ocurrido en Harra, pero parece que fueron los daños mucho menores que en Addis Abeba, sin que se registrara ninguna víctima entre la población europea. Tampoco ocurrieron tantos saqueos, debido al número relativamente escaso de soldados en las inmediaciones de dicha ciudad.

Mientras tanto, se ha sabido de fuente fidedigna que los primeros soldados que saldrán de Etiopía para Italia serán los alpinos que volverán a ocupar su puesto en el paso de Brenner. Esto es significativo de que Italia estima posible la retirada de parte de las fuerzas en África para colocarlas en los puntos estratégicos de fronteras europeas.—United Press.

ITALIA NO TIENE ANSIAS DE EXPANSIONES POR EUROPA

París.—Una alta personalidad diplomática italiana le ha reafirmado a la United Press que no había lugar a que se tuviesen temores de planes de expansión por parte de Italia en Europa, manifestando: «Italia no ha querido ni quiere territorio perteneciente a otras naciones europeas. Volvemos a afirmar que no tenemos ningún deseo de expansión hacia el Este». La última frase de esta declaración fue



BOTTAI ex-gobernador de Roma, que fue nombrado recientemente gobernador civil de Addis Abeba.

de considerarse como la confirmación del compromiso contraído por el Duce con Turquía.

Refiriéndose a Albania, manifestó la misma fuente diplomática: «Italia no tiene intención de conquistar Albania. Consideramos por el contrario que este país debe permanecer independiente, en el interés de todos. Un acuerdo italo-yugoeslavo es posible. Por nuestra parte, deseamos que Yugoslavia respete las fronteras actuales de Italia respaldados las suyas: Dejamos además que Belgrado deje de mantener en Italia irredentistas permanentes y sentimientos que Yugoslavia haya escuchado con demasiada atención...»

Discutiendo la situación general europea, los círculos diplomáticos italianos consideran que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones señala el punto culminante de las dificultades internacionales. Dicen, sin embargo, que Italia que da dispuesta a cooperar sobre el terreno internacional a condición de que se anulen las sanciones y que Italia queda también dispuesta a dar a la Gran Bretaña todas las garantías que pueda desear para que desaparezcan sus temores en lo que se refiere a sus intereses en África, en el Mediterráneo y en el cercano Oriente.

Se ha podido recoger una indicación de que Italia espera que Francia haga un gesto encaminado a la anulación de las sanciones a cambio de lo cual Italia estaría dispuesta a reafirmar públicamente en solidaridad con Francia en la cuestión de Renania. Sin embargo, no se considera probable que por ahora Francia haga tal gesto, aunque la política francesa internacional seguirá como en la actualidad hasta la formación del nuevo gobierno y la celebración de la Conferencia de las Tres Potencias, encargada de arreglar la cuestión etiope y la reorganización de la Sociedad de Naciones, pues se considera lo mejor en medio de las complicaciones actuales, ya que Francia desea sobre todo la restauración del frente de Stresa, y la reafirmación de la solidaridad contra Alemania si fortifica Renania para preparar también un sistema de verdadera seguridad en Europa oriental.—United Press.

EL ALTO COMISARIO BRITANICO EN PALESTINA MANTIENDRA EL ORDEN A TODA COSTA

Londres.—El alto comisario en Palestina dirigió ayer una alocución por radio a la población árabe. En ella advirtió que el Gobierno reprimirá todos los desórdenes que

se produzcan y castigará a los culpables.

Según una información procedente de Jerusalén, publicada por el «Daily Telegraph», los refuerzos llegados a aquella ciudad han causado impresión en algunos jefes árabes. Por otra parte, sería difícil para ellos abandonar el camino que han emprendido, ya que ellos les costaría su prestigio y sus partidarios.

Ayer martes, los jefes del movimiento intentaron hacer cesar en el trabajo a los árabes de Haifa. Ante el domicilio del alcalde de esta última ciudad ha hecho explosión una bomba.

ESTALLA UNA BOMBA DE GRAN POTENCIA

Jerusalén.—Continúa la situación de desórdenes populares, habiendo estallado una bomba de gran potencia en la parte vieja de la ciudad, que ocasionó gran pánico, sin que se tengan noticias de desgracias personales.

La policía ha practicado hoy la detención de unas 600 personas.

SE REPRODUCEN LOS DESORDENES EN JERUSALEN, Y HAY DOS MUERTOS MAS

París.—El corresponsal de la Agencia Havas en Jerusalén, comunica que la situación se ha agravado de un modo considerable.

En las calles de la población se han producido agresiones, de resultas de las cuales han sido muertos dos judíos.

Se ha prorrogado el estado de guerra y ha sido prohibida toda circulación después de la puesta del sol.

EN LA ABISINIA OCCIDENTAL, FUNCIONA UN GOBIERNO ETIOPE CLANDESTINO

Khartoum.—Mientras los italianos están organizando el nuevo servicio en Addis Abeba y en otros centros etíopes, parece que en Gor, capital de la Abisinia occidental, funciona un Gobierno etiope clandestino, que extiende su influencia en un radio considerable.

Según informaciones que recibe el cónsul británico, allí reina calma absoluta.

Por su parte, las autoridades refuerzan la Policía de carretera a fin de detener a los etíopes armados que desertaron.

UNA PROTESTA ITALIANA

Jerusalén.—El cónsul general de Italia ha dirigido al Gobierno de Palestina una protesta por la recepción oficial que se dispuso al negus a su llegada a Palestina después de su expatriación.

LOS PROYECTOS DE ITALIA EN ETIOPIA

Roma.—La exportación colonial de Etiopía se realizará siguiendo los principios fascistas. La riqueza natural no será acaparada por un pequeño núcleo de capitalistas. Se unificarán los esfuerzos de todas las clases sociales para el desarrollo de la riqueza del país.

La primera reunión general de los diferentes comités tendrá efecto dentro de unos diez días.

Italia piensa encontrar en Etiopía oro, platino, hierro, azufre, níquel, mercurio y quizá petróleo. Se afirma que para esta explotación Italia deberá recurrir al capital extranjero y a la industria alemana.

AL «AFFAIRE» DEL FENIX AUSTRIACO SE ACHACAN YA NUEVE SUICIDIOS

Viena.—Los periódicos de provincias publican una lista de personas que al parecer se han suicidado a consecuencia del «affaire» del Phoenix.

Según dicha lista, en la que figuran varios nombres desconocidos se han suicidado nueve personas.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid, (6 t.).—Durante la mañana de hoy el Presidente de la República, don Manuel Azaña, recibió en audiencia al Embajador extraordinario de Portugal, señor Costa Cabral.

NUEVO SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

En el número de la «Gaceta» publicado hoy, se inserta un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, nombrando subsecretario de este Departamento, a don Carlos Esplá.

Por otro decreto del ministerio de la Guerra, se nombra subsecretario de este departamento al General don Manuel Cruz.

UNA INSTANCIA DEL COMANDANTE DOVAL DESESTIMADA

También se publica en la «Gaceta» una orden del ministerio de la Gobernación por la que se desestima una instancia presentada por el Comandante de la Guardia civil, don Ricardo Doval, quien solicitaba seis meses de licencia para asuntos de un gran interés y urgencia, para los Estados Unidos, Canadá, Cuba y Puerto Rico.

EL LLAMAMIENTO ORDINARIO DE MARINA

Por una orden circular del ministerio de Marina, se dispone que el día primero de junio se efectúe el llamamiento ordinario del primer grupo en primera situación del servicio activo, de Marina, que comprende novecientos hombres.

TOMA DE POSESION

Esta mañana ha tenido lugar el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Guerra, el brigadier don Manuel Cruz, quien desempeña la dirección de la Escuela central de Tiro.

El acto se verificó en el ministerio de la Guerra, camuandose discursos entre el subsecretario saliente general Mena y el entrante, general Cruz.

Este dijo que únicamente se propone servir con lealtad a la República, con aquella lealtad que requieren todos los preceptos del Estado.

PRESENTACION DEL NUEVO MINISTRO

A continuación se verificó en el salón de tapices, del Palacio de Buenavista, la presentación oficial del nuevo ministro, señor Casares Quiroga a la guarnición de Madrid.

Asistieron los generales, jefes y oficiales, con mando; el teniente general Barreiro saludó al ministro.

El señor Casares Quiroga le contestó diciendo que le constaba que todos los militares estaban dispuestos a observar la disciplina con toda satisfacción y alegría de cumplir un deber, sirviendo los sentimientos muy arraigados.

En donde el deber se cumplía—sigue diciendo el señor Casares Quiroga—en servicio de la Patria, el régimen y el ministro estará al lado para apoyarlo y en donde se preste con tibieza, estará, también, para imponerlo.

Después recibió el nuevo titular de la cartera de Guerra, a las representaciones de la guarnición de Madrid, cambiándose afectuosos saludos entre el general Miaja y el señor Casares Quiroga.

A continuación, desfilaron los militares estrechándole la mano al ministro.

UNA QUERRELLA CRIMINAL CONTRA LA SALA DEL SUPREMO

El Fiscal general de la República, ha reaccionado una querrela criminal, dirigida contra la Segunda del Tribunal Supremo, exigiendo algunas responsabilidades criminales, relacionadas con el asunto del capitán Nombela.

Este ha quedado a salvo de la querrela que presentaron contra él, por sus delitos.

LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL SOBRE LA REPRESION DE ASTURIAS

Ha regresado a Madrid el juzgado especial que entiende en la represión de los sucesos de octubre de 1934.

Han sido abiertos tres sumarios relacionados con la represión en Bilbao.

Se sigue otro sumario en el cual están procesados dos capitanes de la guardia civil y cuatro tenientes de la guardia de asalto y seguridad.

La máquina de coser y bordar es la mejor, elegante y económica.

ALFA Vendedor: F. LIMONES Belay, 2 - Teléfono 1240 (8)

Estos procesamientos obedecen a los malos tratos.

Otro sumario más, se refiere a la muerte del joven socialista Vicente Rubio, quien fué muerto en un apartado lugar, arrojando el cadáver al mar.

Está procesado por este delito, un cabo de asalto.

En rebeldía, fueron procesados el juez municipal y el jefe de la guardia municipal de Santurce.

Se instruyen dos sumarios más: uno, en Santurce y otro, Portugalete.

Todavía faltan diligencias muy importantes y después de Bilbao, el juez irá a Zamora.

Ultimamente irán de nuevo a Asturias, en donde la labor será muy prolija.

SE CONFIRMA LA CONDENA CONTRA PRIMO DE RIVERA

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha resuelto el recurso interpuesto por el señor Primo de Rivera, contra la sentencia que le condenó por el delito de desatado al Director general de Seguridad.

Ha sido confirmada la sentencia por la Sala.

UNA REUNION

Madrid, (1 In.).—En una sesión del Congreso, se han reunido los diputados de Huelva y Sevilla, para tratar de diversos asuntos de interés local.

VISITAS AL SEÑOR BARCIA

El ministro de Estado, señor Barcia, fué visitado esta mañana por los Embajadores de Francia y de Inglaterra.

También le visitó el exministro de la Gobernación, don Amós Salvador y el Embajador de España en la Argentina, don Enrique Díez Canedo.

MAÑANA NO ASISTIRA EL SEÑOR AZANA A SU DESPACHO

Aprovechando que mañana es festividad de San Isidro, no concurrirá al Palacio Nacional el señor Azaña.

FERNANDEZ CLERIGO A LA COMISARIA DE MARRUECOS?

Se aseguraba esta tarde que sería nombrado Alto Comisario de España en Marruecos, el señor Fernández Clerigo o en otro caso, el periodista don August. Vivero.

CALVO SOTELO PLANTEARA UNA CUESTION

El exministro de la dictadura, señor Calvo Sotelo ha manifestado que va a plantear en la Cámara el asunto relativo a la prórroga del estado de excepción, pues el Gobierno espera siempre a la Diputación permanente y no lleva el asunto al Parlamento.

También habló de la cuestión de los Estatutos, diciendo que las regiones autónomas son privilegiadas, incluso en el orden de las tribunaciones.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE

A las cinco y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes.

Concurrieron los señores Carrascal, de la ceda; Cid, agrario; Calvo Sotelo, renovación española; Fernández Clerigo y Vargas, de izquierda republicana; Rubio y Pascual Leone, de unión republicana; Coromina y Tomas y Píera de la izquierda; Prieto y Alvarez del Vayo, socialistas.

El objeto de la reunión era tratar de la prórroga del estado de alarma, por 30 días.

A las seis y cinco de la tarde se suspendió la sesión, llegando al Congreso a las seis y veintinueve el señor Casares Quiroga, quien iba a informar en funciones de ministro de la Gobernación.

Se dió por terminada la reunión a las siete y cinco, habiendo quedado aprobada la prórroga del estado de alarma.

LOS ASENTAMIENTOS

En la nota facilitada hoy por el ministro de Agricultura, se dice que fueron realizados en Huelva 271 asentamientos y en Madrid, 70.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Desde el Congreso, se trasladó el jefe del Gobierno al ministerio de la Guerra, en donde recibió las visitas de los ministros de Hacienda y Obras públicas, señores Ramos y Velao.

LOS DEMAGOGOS FRACASADOS CRITICAN...

Madrid, (4 t.).—En su número de hoy, publica «Política» lo que sigue:

«La diafanidad con que se desarrolló la crisis ministerial y lo con gruente de su desenlace han tenido que reconocerlos incluso destacados personajes de las oligarquías. Ha habido, sin embargo, quienes han echado de menos aquella inacabable teoría de consultas extemporáneas y los zigzags, los pasos en falso y los incidentes lamentablemente pintorescos de las crisis producidas en el anterior período presidencial.

El nuevo Gobierno ha merecido la confianza de la opinión republicana y obrerista. Que esta confianza no será defraudada nos lo prueba, por anticipado, el enojo inocultable con que la Prensa reaccionaria ha acogido al Gabinete Casares Quiroga.

Lo que más le sobresaleta e irrita es la persona del presidente del Consejo, de quien le consta—y lo confiesa con amargura—que no se pondrá en contradicción con su historia política ni con su larga actuación de gobernante. Y es curioso que reprochen al señor Casares sus dotes de energía periódicos y partidos que siempre han mostrado admiración hacia los gobernantes energicos.

Ahora, en cambio, los desean blandos e inertes, porque las ultraderechas favorecen la subversión y ponen su fe en el terrorismo, sin que por ello dejen de clamar por el mantenimiento de lo que llaman orden público, es decir, la impunidad para los agitadores blancos y la metralleta contra cualquier ademán impaciente o indignado de un pueblo sometido a constantes provocaciones.

Alguna gaceta de la secta vaticana optina que en la composición del Gobierno y en la distribución de carteras se ha atendido, sobre todo, a las preocupaciones políticas, e insinúa que el Gabinete, en general, no está al nivel de la obra que le incumbe realizar.

En cualquier periódico serían justas y temerarias estas palabras. Pero ¿pueden escribirse sin sonrojo el portavoz de un núcleo político que, en el transcurso de dos años, promovió crisis innumerables a cuenta de la famosa proporcionalidad ministerial, prolongó días y semanas los pleites mímicos de las sucesiones gubernamentales y puso cátedra de zaucadillas y de maniobras oscuras?»

Más intolerable que esos injustificados reproches es la exhortación que ese periódico dirige al nuevo Ministerio para que dé primacía a los problemas reales y urgentes. ¿Es que no lo son el día a día a los cultivadores que no ya su anterior, ha inscripto la rezos? Porque este Gobierno como tienen y el remediar el paro forzoso de apremiantes y trascendentales cuestiones a la cabeza de su programa. La interferencia de sucesos políticos, que el Frente Popular no originó ha no tenido un obligado cambio de Gobierno. Pero ni aún esa circunstancia impidió que el ministro de Agricultura impulsara incesantemente la distribución de tierras a los campesinos ni que se estudiara el modo de consagrar mil millones de pesetas a un plan de combate contra la desocupación forzosa.

Cerrado el forzoso lapso de interinidad causado por la crisis presidencial, e instalado en el Poder un Gobierno estable, solidamente apoyado en una fuerte mayoría parlamentaria, ya no habrá tregua ni debilitación de ritmo en la labor emprendida.

Seis o siete Gobiernos de la etapa cederradical prometieron con gran estruendo de fraseología demagógica acabar con la piaga del desempleo, pero se les fué el tiempo en dirimir querrelas partidistas y fulanistas, en perseguir a los republicanos y en perfeccionar los instrumentos de dominación del feudalismo económico.

No dio más de sí la opulenta lechigada de supuestos técnicos, inspirados por los sabeltrúes del jesuitismo, y con ello se confirma la axiomática verdad de que son los políticos, y no los técnicos—efectivos o presuntuos—, quienes deben gobernar a los pueblos.

Políticos, y políticos capacitados, a más de honestos y conscientes, son todos los ministros del Gabinete Casares Quiroga. No queremos elogiarlos; también nosotros nos remitimos, seguros de su acierto, a su futura gestión».

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Café Colón Su nuevo propietario FRANCISCO TORRES RUIZ, se complace en hacer público que su norma será siempre favorecer a la distinguida clientela.

ULTIMA HORA

EL SEÑOR MOLES, LLEGARA MAÑANA

Madrid, (2 madrugada).—En el ministerio de la Gobernación manifestaron en la madrugada de hoy, a los periodistas, que el titular de esta cartera llegará mañana, por la mañana a Madrid.

Los periodistas preguntaron si el señor Moles tomará posesión inmediatamente, contestándosele que seguramente se posesionará de la cartera de Gobernación, por la tarde.

SALAZAR ALONSO ARSUELTO

Esta mañana la Sala segunda de la Audiencia, ha absuelto al señor Salazar Alonso, que estaba procesado por un libro publicado, que se titulaba «Bajo el signo de la República», acordándose devolverle los libros que le fueron recogidos.

SE REUNE EL COMITE DE LA U. G. T.

Se ha reunido el Comité Ejecu

tivo de la U. G. T. acordando el ingreso de 17 agrupaciones, con un total de 2.051 afiliados y la lista de 5 con 97 afiliados.

Después de esta reunión, celebró sesión extraordinaria el Consejo Nacional, acordando nombrar a dos delegados para asistir al Congreso internacional de Trabajo. Los dos nombrados son Isabel de Palencia y Manuel Ovide.

SE DERRUMBAN UNAS (UEVAS

Oviedo.—Esta mañana se derrumbaron unas cuevas que eran habitadas por gitanos, pereciendo siete de ellos, que se encontraban durmiendo.

SIGUE LA HUELGA

Oviedo.—Continúa la huelga, sin incidentes. Están en paro 14.000 mineros.

En LA EQUITATIVA, hallará usted el mejor café tostado.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

COMO SE MARCHO EL NEGUS

Imagine el lector una habitación amplia, desnuda; de paredes enjalbegadas, con un friso de papel pintado barato, uno de cuyos extremos se está desprendiendo. Sentado a una larga mesa, de espaldas a la ventana abierta, se halla el emperador etíope, en un traje kaki de mariscal de campo. Lleva una mano vendada, que manda por el gas mostaza de los "civilizadores" italianos.

El Abuna, jefe de la Iglesia abisinia, un anciano envuelto en ropas tales negras, se sienta a su derecha. Walde Georgis, secretario particular del emperador, está a su izquierda. Se abre la puerta y entran los ministros y los jefes. Uno tras otro se inclinan y besan la imperial mano antes de irse. Todos llevan capas negras encintadas en el medio círculo de sillones de madera, frente al Negus. Una de su uniforme kaki, o de sus "chamarras" blancas, parecidas a unas togas. Sólo Data Geta Herouy, ministro de Negocios Exteriores, lleva su inevitable e incongruente "bombín". Por la abierta ventana, los jefes dejan correr la mirada por el apiñamiento de tejidos de chapa ondulada y de alfombras indígenas, esparcidos entre los eucaliptos, que constituye la capital de Addis Abeba. Luego miran con ansiedad hacia la línea azul de montañas, tras de la cual los italianos llegan a marchas forzadas.

El ministro y los jefes saben lo que significa la invasión. Durante la semana anterior, un tropel de soldados en desbandada, quemados, deshechos por los gases, no han cesado de llegar a la capital, contando los horrores de la guerra química que hacen los italianos. Día tras día, los aviones fascistas de bombardeo, volando muy bajo sobre la ciudad, han arrojado octavillas aconsejando la rendición, por ser inútil ya toda resistencia.

El emperador se levanta. Es pequeño, delgado, pero su figura es una pose nobleza en el ademán. Su mirada triste se dirige hacia los jefes de tribu, y comienza a hablarles en su tono habitual, suave, que no deja percibir la honda emoción dramática. Les dice que es preferible morir luchando que aceptar la esclavitud; que las líneas de comunicación italiana han llegado a un punto de extensión que las hace sumamente vulnerables; que las lluvias están próximas, y que si se evacua la capital y se sigue luchando todavía es posible la victoria.

Al iniciar su discurso, el emperador pensaba tal vez en el contraste entre la situación actual y la de hace veinte años. En 1916 los aliados le ayudaron a conquistar el trono, y para ello le suministraron armas y municiones, por lo que convenía a sus fines contra Alemania. Hoy, en cambio, cuando uno de esos aliados de entonces le ataca y está invadiendo y arrasando su país, las otras naciones ponen oídos sordos a sus llamamientos.

Cuando termina de hablar, el

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.



emperador sabe ya por el ademán de los jefes que su tesis desesperada no ha tenido éxito. La mirada de los rasos es hosca y obstinada. Le hablan de la escasez de municiones, de la falta de viveres y de la imposibilidad de luchar contra los gases tóxicos.

Y así vuelve el emperador al nuevo palacio. Pasa bajo el arco de triunfo erigido en 1930, para su coronación, y que adquiere ahora un sentido irónico. Por última vez penetra en el edificio moderno, de piedra, amueblado con todos los arcos de un palacio real europeo: alfombras rojas, espejos de marco dorado, luz eléctrica, candelabros; construido deliberadamente para inspirar a su pueblo el gusto y el deseo de un nivel de vida occidental.

En este ambiente, el Negus toma la decisión de abandonar el país con su familia. Los criados han de ir con sus libras; frac verde botella y calzón rojo con medias blancas, para vestir el simple uniforme kaki. Rápidamente preparan el equipaje imperial. En los negros coches oficiales, el Negus y su familia cruzan las calles principales, asfaltadas, de la capital. Pasan ante las tiendas europeas ahora cerradas y con los cierrres echados; bajan la cuesta y dejan a un lado los barbacones que sirven de Ministerio de Guerra. Y el emperador llega a la estación del ferrocarril un edificio moderno de teñido rojo, situado en una plaza en medio de la cual un enorme león de bronce dorado está de centinela.

Las rejas de hierro de la estación se cierran tan pronto como han entrado los coches imperiales. La locomotora del «Expreso-Rinoceronte» está ya bajo presión. Desde la ventanilla de un coche cama, el emperador mira —acaso por última vez— el paisaje: las altas montañas, los campos fértiles, en los que los italianos esperan plantar algodón, café y tabaco; los campos de lava y las llanuras desiertas, al llegar el tren cerca de la Somalia francesa. Así termina para el Negus un reinado de 20 años; 20 años de constantes esfuerzos para educar y civilizar a sus doce millones de súbditos; años de lucha, en los que tuvo que hacer frente a dos sublevaciones y pelear continuamente contra intrigas externas e internas.

En Abisinia todo suele hacerse en el mayor de los secretos. Pero las noticias de la marcha del emperador se extendieron como un reguero de pólvora. Y empezó el caos. El nuevo Cuerpo de Policía, constituido por muchachos de uniforme azul con pechera roja, fue impotente para mantener el orden. Bandas de soldados hambrientos, llegados del frente, sin dinero, sin viveres, entrecuchados por el sufrimiento y las escenas de violencia, se lanzan al saqueo por las calles. Largas filas de indígenas huyen de la ciudad con sus mulas, caballos y burros a lomo de los cuales llevan sus modestos enseres. Los europeos buscan apuradamente la protección en sus Legaciones.

La población normal de Addis Abeba es de unos cien mil habitantes; pero en estos momentos la capital contiene además a unos cuarenta mil soldados rezagados que han perdido, con sus pobres hogares, toda la moral. De noche los saqueadores se emborracharon con «teja» —la cerveza etíope— y empezaron a disparar y a quemar las casas europeas, con lo cual la capital se convirtió en un infierno.

Los únicos lugares en la ciudad donde se mantuvo el orden fueron los hospitales —lletras de heridos llegados del frente— donde los médicos de la Cruz Roja inglesa y de otras ambulancias europeas ayudan con todas sus fuerzas a salvar vidas; y las Legaciones extranjeras. En el recinto de la Legación británica, bien defendido y protegido por alambradas, que barre de noche la luz de un potente reflector, así como en el de la Legación francesa, buscaron refugio miles de extranjeros que había en la capital y que pasaron momentos de verdadera angustia.

Stuart EMENY
Enviado especial del «News Chronicle» en Abisinia

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados
Balandra española «Ainguera Guardia Keros», de Málaga, con maderera.
Salidos
Vapor inglés «Guelma», para Londres, con mineral de hierro.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Una intervención de D. Juan Compani

El diputado almeriense, plantea en el Parlamento el problema de la silicosis de los mineros de Rodalquilar

He aquí el breve discurso del diputado de Izquierda Republicana, don Juan Compani Jiménez, pronunciado en la sesión del día 8 de corriente en el Congreso, sobre una cuestión trascendentalísima para la clase trabajadora, de cuyo asunto fuimos los primeros en ocuparnos.

«El Sr. COMPANI JIMENEZ: Voy a hacer un ruego al señor Ministro de Trabajo, sobre la silicosis, enfermedad del pulmón que padecen los mineros de Rodalquilar, única explotación de cuarzo aurífero que existe en España:

Para que advierta la Cámara cual es la importancia de esa explotación, diré que durante el año 34 se movieron treinta mil toneladas de cuarzo, con 271 kilos de oro, por una población de 300 obreros, de entre los cuales, los barrenderos, que son los que están más expuestos a la silicosis, cobran un jornal de 5,75 pesetas. En mi despacho llevaba yo mucho tiempo viendo enfermos de esta naturaleza, y al preguntarme si cuando no podían trabajar les pagaban el jornal, y cuando ellos morían recibían indemnización sus viudas, me contestaban que no. A unos se les consideraba como bronquíticos, a los leves, y a otros, como tuberculosos, a los graves. Estos hechos dieron lugar a que yo, en el mes de Enero de 1935 publicase en el DIARIO DE ALMERIA un artículo que me dejó pasar la censura, en el que estimulaba al Poder público, a la Delegación de Trabajo y a los Jurados Mixtos, para que se fijaran en aquellos casos y aplicasen la Justicia Social correspondiente, y decía yo, además, lo que sobre esta materia se hacía en Inglaterra, Estados Unidos y Suiza, lamentando que en España no hubiese una legislación sobre la silicosis.

Esta enfermedad es la más grave que se adquiere en las minas, mas grave aún que la neumonosis, porque la neumonosis contraiada en las minas de hierro, de carbón o de plomo, no es de tanta gravedad —permite vivir hasta 50, 60 y 70 años—, y en cambio la silicosis, por tener una virulencia extraordinaria, mata más pronto. A pesar de ello, en España no había nada legislado, y como las derechas decían que las Constituyentes habían ido demasiado de prisa, nosotros por lo que a la silicosis se refiere, habíamos de atendernos a lo fijado en la Conferencia Internacional de Trabajo, cuyo organismo decía que la silicosis era una enfermedad profesional acompañada o no de tuberculosis, que supone una incapacidad manifiesta para el obrero.

Nadie me hizo caso entonces. Si conseguí que en el establecimiento minero se instalasen Rayos X y a los obreros enfermos se les abonara el jornal. Pero esto último no duraba mucho, porque sin causa justificada se lo quitaban diciendo que ya estaban buenos. A disposición de los señores diputados tengo una serie de radiografías de obreros a los que se les daba de alta,

no obstante hallarse "hechos cisoco", como vulgarmente se dice, y se trataba de enfermos que morían de silicosis.

Durante el año 1935 murieron 10, y según mis datos, desde el mes de Julio acá han fallecido siete obreros más. Además, se daba el caso de que el médico de la Compañía no hacía constar en los certificados de defunción que los obreros habían muerto de silicosis, y cuando yo le apremié para que lo hiciera, entonces se negó a extender la certificación, como lo demuestra el hecho de que dos o tres veces tuve que expedir yo los certificados en mi casa. Por si esto fuera poco, en dos ocasiones, desgraciadamente, fué necesario practicar la autopsia para demostrar que el fallecimiento había ocurrido por efecto de silicosis. Así las cosas, yo realicé gestiones para averiguar qué medidas preventivas tomaba la Compañía —creo que inglesa—, y ¿sabéis cuál era la profilaxis que se seguía para evitar la enfermedad? Pues como primera medida, trabajar les pagaban el jornal, y cuando ellos morían recibían indemnización sus viudas, me contestaban que no. A unos se les consideraba como bronquíticos, a los leves, y a otros, como tuberculosos, a los graves. Estos hechos dieron lugar a que yo, en el mes de Enero de 1935 publicase en el DIARIO DE ALMERIA un artículo que me dejó pasar la censura, en el que estimulaba al Poder público, a la Delegación de Trabajo y a los Jurados Mixtos, para que se fijaran en aquellos casos y aplicasen la Justicia Social correspondiente, y decía yo, además, lo que sobre esta materia se hacía en Inglaterra, Estados Unidos y Suiza, lamentando que en España no hubiese una legislación sobre la silicosis.

Esta enfermedad es la más grave que se adquiere en las minas, mas grave aún que la neumonosis, porque la neumonosis contraiada en las minas de hierro, de carbón o de plomo, no es de tanta gravedad —permite vivir hasta 50, 60 y 70 años—, y en cambio la silicosis, por tener una virulencia extraordinaria, mata más pronto. A pesar de ello, en España no había nada legislado, y como las derechas decían que las Constituyentes habían ido demasiado de prisa, nosotros por lo que a la silicosis se refiere, habíamos de atendernos a lo fijado en la Conferencia Internacional de Trabajo, cuyo organismo decía que la silicosis era una enfermedad profesional acompañada o no de tuberculosis, que supone una incapacidad manifiesta para el obrero.

Nadie me hizo caso entonces. Si conseguí que en el establecimiento minero se instalasen Rayos X y a los obreros enfermos se les abonara el jornal. Pero esto último no duraba mucho, porque sin causa justificada se lo quitaban diciendo que ya estaban buenos. A disposición de los señores diputados tengo una serie de radiografías de obreros a los que se les daba de alta,

y le dijeron —según me manifestó el gobernador—: "Estas son las caídas que tenemos para evitar la inhalación del polvo; aquí hay unas mangas de riego para las barrenas, etc". ¡Ah!, pero es que eso se está haciendo ahora; antes no se ha hecho. De modo que yo ruego al señor Ministro de Trabajo que envíe allí una inspección y que se pague a estas viudas; que a estos obreros se les siga dando el jornal hasta su muerte o hasta su posible curación, obligando a construir dispensarios, sanatorios, para estos pobres desgraciados. De esta forma se hará justicia social en este rincón olvidado de Almería, y sabrán los españoles que allí hay minas de cuarzo que producen silicosis, la más mortal de todas las neumosis que adquieren los obreros mineros.

El Sr. FERRER DOMINGO: Pido la palabra.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene el Sr. S. S.

El Sr. FERRER DOMINGO: Para adherirme a las manifestaciones del Diputado señor Compani Jiménez, a fin de que por el señor Ministro de Trabajo se ponga remedio a esta situación.

El Sr. PRADAL: Pido la palabra.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene el Sr. S. S.

El Sr. PRADAL: Para adherirme también a las manifestaciones del Sr. Compani Jiménez.

El Sr. PRESIDENTE: La Mesa transmitirá el ruego formulado por el Sr. Compani al Sr. Ministro de Trabajo.

...

El señor Compani recibió numerosas y calificadas felicitaciones de diputados de la extrema izquierda del Frente Popular, descolando la muy sincera y emocionada del líder sindicalista Angel Pestaña.

También ha recibido la siguiente carta del notable escrito almeriense Juan García Morales:

"Madrid 12-5-36.— Sr. D. JUAN COMPANI.— Diputado a Cortes.— Queridísimo amigo: Le agradezco a Vd. con toda mi alma el recuerdo que ha tenido al enviarme su magnífica intervención en la Cámara del asunto de Rodalquilar. A mi regreso de Asturias, a donde salgo para dar unas conferencias, me ocuparé de este asunto interesantísimo y tan humano. A esos desgraciados hay que ampararlos sin descanso, cada uno con nuestro esfuerzo.

También es coincidencia que ese infeliz enfermo se apellide García Morales.

Le desea muchos éxitos y le abraza, Juan García Morales.

DIARIO DE ALMERIA se complace en rendir al señor Compani su más sincera felicitación a la vez que recuerda a la clase trabajadora que los diputados de Izquierda Republicana se ocupan con preferencia de sus aspiraciones y saben mantener en alto el verdadero sentido de la Justicia Social.

TORERIAS

Repetición de Damián Ramón

Por persona de nuestra máxima confianza, sabemos que la repetición de nuestro paisano Damián Ramón, que tan clamoroso como in discutible éxito alcanzara en la villa del pasado día 3, alternando con Torerito de Triana y Pepete de Triana, en la lidia y muerte de seis novillos de Nandín, se celebrará en uno de los domingos del presente mes.

Faltan algunos detalles que ultimará, y en momento oportuno y tan pronto como llegue a nosotros cualquier noticia referente a este asunto, lo pondremos en conocimiento de los aficionados y de los almerienses que, aun sin serlos, se encuentran interesados por el triunfo de uno de sus paisanos.

Han surgido algunas dificultades para la organización de esta corrida que con tanto interés se esperaba, por cuya causa se ha dilatado un poco la fecha. Estas dificultades ya están allanadas, con lo que el deseo de volver a ver a Damián Ramón se satisfará en plazo brevísimo.

Asimismo sabemos que la novillada, aparte del interés mencionado, ofrecerá grandes atractivos, y será una fiesta con toda clase de detalles.

¡Ah! La corrida, como es muy natural y lógico, será con caballos, porque no podía ser de otra manera.

Apoderamiento y contratos

De apoderar al valiente diestro onubense, José Muñoz «Mellis», se ha hecho cargo el competente taurino don José Calero, con domicilio en Huelva, Huerta de la Merced, 4.

El señor Calero tiene firmadas para su poderante la fecha del 27 de este mes, en Ayamonte; 1 de junio, en Arcena; 13, Bollos del Condado; 17, Ciudad Real y 7 de julio, en Huelva.

Que siga la racha y mucha suerte, les deseamos.

GALLARDO

AVISO

AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

A los propietarios de edificios y solares

Conoce el pueblo de Almería, la labor que viene realizando el Ayuntamiento para conseguir se mitige el paro obrero. Con ese objeto, se ha requerido por la Alcaldía y por esta Delegación a los propietarios de edificios para que procedan al aseo de las fachadas, pintura de los hierros y maderas de los huecos y construcción de aceras. Igualmente se ha requerido a los dueños de solares para que los aseen y cerquen.

Es indudable, que con un insignificante esfuerzo económico por parte de los propietarios se iniciarán obras que han de facilitar ocupación a los trabajadores y al propio tiempo se cumplirán los preceptos de las Ordenanzas Municipales, atendiendo debidamente al ornato de la Ciudad.

Esta Delegación hace públicamente un llamamiento a todos los propietarios de edificios y solares, para que inmediatamente realicen las obras expresadas anteriormente, confiando en que lo atenderán, evitando con ello la imposición de sanciones y que se adopten medidas extraordinarias para el cumplimiento de lo ordenado, que yo sería el primero en lamentar, pero que los deberes del cargo que ostento, me obligaría a ponerlas en práctica.

Almería, 14 de mayo de 1936.— El Teniente Alcalde, Presidente de la Comisión de Ornato, Juan García Maturana.

Dr. Rafael Lloret

de la Clínica de Garganta-Nariz-Oídos, del Hospital Provincial de Valencia.

MEDICO FORENSE POR OPOSICION

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 económica para obreros Concepción Arenal, 7, bajo

LOS MOSQUITOS TURBAN SU SUEÑO
MATELOS CON FLIT

El FLIT está elaborado con una famosa fórmula que le da el mayor poder exterminador.

GACETILLAS

MUNDO GRAFICO

Nos ofrece esta semana amplios detalles de las elecciones celebradas el domingo último en Cuenca, con interesantes informes y fotografías de sus enviados especiales.

Publica, además: La celebración del Primero de Mayo en toda España.— El entierro de los hermanos Badia, asesinados en Barcelona.— La Rusia soviética, vista y descrita por los revolucionarios españoles.— La victoria de los futbolistas españoles en Suiza.— Y la sensacional información titulada

Akademos

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Pardo del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduación aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas.

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional. Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa 12 pri de matrícula: 4 a 6.

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIFUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

Reservado para La Unión y el Fenix Español Seguros generales

LA CUEVA DE NIELES

En el confin oriental de las Alpujarras, entre las sierras Nevada y Gádor, a 416 metros de altura sobre el nivel del mar, está situado el pintoresco pueblo de Canjáyar, rodeado de una vega espléndida y majestuosa.

En este encantador pueblo de la provincia de Almería, hay una gruta o caverna de bastante importancia histórica; se denomina "Cueva de Nieves", y perteneció durante la edad media a los árabes.

Es indudable que esta gruta tuvo para los musulmanes un gran valor estratégico, dada la situación en que se encuentra. Está situada en una gran eminencia y domina una extensión considerable de terreno.

El vulgo forja, acerca de esta cueva, las más fantásticas leyendas.

Dícese que al verse obligados los sarracenos por el acoso de los cristianos a abandonar precipitadamente estos lugares, para refugiarse en el reino de Granada (último baluarte de los musulmanes que fué conquistado por los Reyes Católicos el 2 de enero del año 1492, en tiempos de Abu-Abdallah vulgarmente conocido con el nombre de Boabdil el Chico), muchas de sus riquezas las enterraron en la "Cueva de Nieves". Esta leyenda tradicional ha sido la causa de que se hagan en ellas varias exploraciones con la esperanza de encontrar los tesoros que se cree que en ella hay ocultos. Pero sólo se han encontrado restos de utensilios y monedas de cenizas entre piedras empujadas por la acción destructora del fuego y de los siglos. Pero aparte de estos vestigios, no se han hallado otras huellas de la estancia de los sarracenos.

Dice la tradición, que en la antigüedad, la entrada de la gruta estaba defendida por una gran verja de hierro; pero en la actualidad no existe esa entrada porque ha habido grandes corrimientos del terreno. Hoy la entrada de la "Cueva de Nieves" consiste en una hendidura que más que la entrada de una gruta semeja un nido de águilas.

Modesta GARCIA CANET

QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ULTIMO ADELANTO

Visiten Casa de RAFAEL CARADAS y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmorosa, 30. Teléfono 1538

VIDA OBRERA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Primera Agrupación

Jurado Mixto de la Industria de la Madera.— Juicio de despido entre José Alcaraz Abad, contra Juan López y subsidiariamente contra Juan Matías Burgos. A las cinco de la tarde.

Jurado Mixto de Obras públicas.— A las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis en segunda, juicio de reclamación de salarios, entre Bernardo López Iborra y nueve obreros más contra José Pozo Quesada, y Juan Muñoz Torres, de Vicar.

Segunda Agrupación

Jurado Mixto de Comercio en general.— A las siete de la tarde, un juicio sobre reclamación de salarios entre Antonio Navarro Viciana y Pascual Salas.

Tercera Agrupación

Jurado Mixto de la Industria Hotelera (Sección de camareros).— A las cuatro, un juicio en primera convocatoria entre Cayetana Capel García contra Luis Estrella Zea, por reclamación de salarios.

Jurado Mixto de Artes blancas.— A las cinco citación de varios patronos de este gremio por incumplimiento de las Bases de Trabajo.

SENTENCIAS

En la primera agrupación de Jurados Mixtos se ha dictado en el de Obras públicas, una sentencia por la que se condena al patrono José Alemán Illán a que readmita al trabajo al autor de la demanda Basilio Ortiz Fernández, y a que le abone la suma de 24 días de salario con arreglo al jornal de cinco pesetas, y en caso de no readmitirlo el abono de 270 pesetas.

—Por el Jurado Mixto de Barrenderos se condena al patrono Francisco Calvache Rodríguez, de Canjáyar, a que abone al obrero José Jiménez Ros el importe de su reclamación, que asciende a 830,15 pesetas.

—Por este mismo Jurado Mixto se ha dictado sentencia condenando al mismo patrono, a que abone al obrero Diego Gutiérrez Poyatos el importe de su reclamación, ascendente a 216 pesetas.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tle. 1337

Avenida de la República, 51

DR. ARTES GUIRADO

Santorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2

Teléfono 1710

SEÑORAS Y SENORITAS

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

Navarro Rodrigo, 8

Francisco de Burgos Romay

PRACTICANTE

Javier Sanz, 3 pral.

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. RUIZ JIMENEZ, 4.— Farmacia. MADRID.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA



Municipal

Apartado, 12, 155

CANALETA GRANONDA DRENADA DE KORO CHAPA LISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA

URALITA

Rueda López, 5

ALMERIA

CUBIERTAS CIELORASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

La economía francesa La defensa del franco

Recientemente tuvo ocasión de asistir a una reunión de altas personalidades financieras, en la que se trataba de exponer una opinión autorizada sobre el comercio exterior francés.

Debo confesar que fui agradablemente sorprendido al oír al presidente de esta asamblea, apoyado por todos los asistentes, pronunciar se energicamente por la defensa del franco. A estas palabras uní las mías, que han sido diversamente comentadas y que, la opinión, mil veces repetida, del señor Regnier, nuestro ministro de Hacienda.

Quisiera en este artículo exponer algo más ampliamente mis razones, sin ningún espíritu de polémica, y decir por qué continúo fiel a las ideas que siempre defendí. Nadie podrá negar que en el transcurso de 1935 se ha producido una mejoría sensible en algunos mercados extranjeros, y que la subida de precios de materias primas, así como el de los productos agrícolas marca una regresión en la crisis de superproducción de la cual han sufrido gravemente los negocios.

¿Ha quedado Francia al margen de este movimiento? Sí, dirán aquellos que en estos momentos apasionan a la opinión pública. No, responderán los que consultan las cifras. Observemos el problema del paro. El número de parados socorridos a últimos de enero de 1935, era de 479.000; en febrero del mismo año, 503.000 y a último de marzo, 494 mil. Este número baja a 470 al final de enero del presente año; a 487 mil en febrero y a 470 en el mes de marzo. El índice general de la producción industrial (sobre la base de 100 en 1913, es de 93 en enero de 1935 y de 97 en enero de este año. El índice de precios al por mayor, calculado sobre la misma base por la estadística general de Francia, arroja para el trigo, 238 en febrero de 1935, 340 en enero de 1936, y 339 en febrero. El buey (de primera calidad), 314 en febrero de 1935, 333 en enero de 1936 y 362 en febrero.

Así, pues, no cabe duda que la capacidad de compra del pueblo rural ha aumentado. Que los pesimistas me perdonen. Y veamos también los ingresos ocasionados por el impuesto sobre la cifra de negocios, que es el mejor termómetro. Agosto de 1935, 490 millones; septiembre de 1935, 436 millones; noviembre 1935, 475 millones; enero 1936, 548 millones; febrero 1936, 510 millones.

No creo necesario exagerar el valor de esos resultados, pero estimo que debemos observarlos como un médico observaría una larga convalecencia. En esas condiciones, ¿debemos creer que una devaluación tendrá por consecuencia disminuir la diferencia entre los precios — oro en Francia y los precios — oro en los países que han dejado, resbalar la moneda, facilitando así el comercio de exportación, la disminución del paro y el aumento de los ingresos por contribuciones?

No lo creo. Ni creo tampoco que la devaluación pueda dejar de ir acompañada al cabo de un cierto tiempo, de una subida de precios sobre todo en nuestro país, donde estamos obligados a comprar grandes cantidades de materias primas al extranjero. El obrero, el empleado, el funcionario, a quienes quisiéramos mantener los salarios anteriores en un régimen de subida de precios, serán las primeras víctimas. Algunos me dirán que Inglaterra y los Estados Unidos han realizado la devaluación sin subir los precios; pero no olvidemos que esos dos países cuentan con toda clase de materias primas y si no las tienen, las compran a sus respectivas colonias a las cuales pagan en libras esterlinas o en dólares.

Inversamente, los precios agrícolas franceses, que son precios interiores subirían menos que los precios industriales. El campesino será, pues otra víctima.

Estos razonamientos los hago en nombre del sentido común y no de una técnica financiera. Comprendo la devaluación del franco, si consiguiéramos una estabilización general de monedas. Pero sin esta particularidad, al día siguiente bajaría la libra, sólo por la compra de libras contra francos.

Por último, la devaluación permitiría avalorar los ingresos del Ban-

co de Francia. Por una devaluación de 20 por 100 el Estado recibiría 15.000 millones de francos, pero en billetes. ¿Este aumento de la circulación no contribuirá también a la subida de precios?

Esta subida de precios facilitará la especulación sobre los artículos y las mercancías. Pero las víctimas, como decía antes, serán los asalariados, los rentistas, los retirados, etc. El Estado, no lo olvidemos, es al mismo tiempo, receptor de impuestos y comprador de productos; es decir, que lo que ganará por un lado, lo perderá por otro.

Expongo estas ideas sin dogmatismo ni pedantería. En resumen, se trata de un problema de convalecencia. ¿Seguimos los consejos del médico que nos aconseja la prudencia y la paciencia, o adoptamos el restablecimiento inmediato con remedios de fortuna? Yo he creído siempre que servía los intereses de la gente media recomendándole medidas desahogadas, pero eficaces.

En otros términos, el problema monetario es una ecuación de dos incógnitas. El número de unidades que doy o que recibo es un elemento de la solución. El valor de cada unidad es el otro elemento. Y esos dos elementos son indisolubles. Así habla, según creo, el buen sentido.

Eduardo HERRIOT

(Expresidente del Consejo francés).

Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 79 ALMERIA Teléfono 1804

MERCADO

Ayer se sacrificaron en el Madero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 4; lanares, 11; cabrío, 36, y de cerda, 6.

Estas reses arrojaron un total 1.336 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrío, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,80 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. — PRECIOS POR KILO

Patatas, a 0,30 y a 0,35 el kilo; tomates, 0,50 y 1,00; judías verdes, 0,50 y 0,60; huevos, 0,20 uno; guisantes, 0,40 y 0,70 kilo; albaricoques, 0,50.

Ayer entraron en el Mercado 2.500 huevos del país, que se vendieron a 16 y 16'50 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaban a 15,50 pesetas.

La exportación de aceite de oliva

Continúa en alza la exportación española que alcanza en el mes de marzo los 7.296.729 kilogramos, cifra mensual elevadísima, sobre todo a principio de año.

Se cierra el primer trimestre del año con un aumento de 6.141.782 kilogramos sobre la exportación del primer trimestre del año pasado.

El detalle de la cifra es el siguiente:

MESES	1935	1936
Enero	3.900.157	6.270.799
Febrero	5.267.914	6.520.527
Marzo	4.778.202	7.296.729
Total	13.946.273	20.088.055

El aumento en 1936 ha sido de un 61, 24 y 53 por 100 respectivamente; el trimestral fué de un 44 por 100.

La Oficina del Aceite no ha publicado aún las cifras del mes de Abril, pero son también muy satisfactorias.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

NOTICIAS Y SUCESOS

CAIDAS

En el Hospital provincial, fué asistido Tomás Granados Ortiz de 55 años, de una contusión en el hombro derecho, calificada de pronóstico reservado. Quedó pendiente de ser reconocido con los Rayos X.

Manifestó que se le produjo al dar una caída.

—En el mismo centro benéfico, fué curado el niño Alonso Pérez Medina de 5 años de edad, de una herida contusa de 3 centímetros, que interesa piel y tejido celular en la región mentoniana, calificada de leve salvo complicaciones.

Se le produjo al dar una caída, según manifestó.

OCASION

por tener que ausentarse se vende de la peluquería Madrileña, Conde Offalia, 12.

LE PICA UN PEZ

En el Hospital fué curada de una picadura de pez, en la cara dorsal del pie derecho Josefa Alonso Quesada de 27 años.

Manifestó que cuando se encontraba en la playa le había picado un pez.

SE COMPRA

plomo viejo. Razón: en la Administración de este seriédico.

CASUALES

En el Hospital provincial fueron asistidas las siguientes personas, heridas casualmente:

Francisca López Ferrer de 6 años, de una herida contusa de dos centímetros situada en la región frontal.

—José Morales Lupión de 14 años, de una herida incisa de 7 centímetros de longitud, en la cara anterior del muslo derecho.

—En la Casa de Socorro, fueron curados Luis Guirado Liras de 15 años, de una herida contusa en el dedo gordo del pie derecho.

—María Mateos Rubi de 4 años, de una herida contusa de un centímetro en la región frontal.

—Francisca Moreno López de 5 años, herida contusa de un centímetro en la región frontal.

Las heridas fueron calificadas de leves pasando después de asistidos a sus domicilios.

SE COMPRA

pastel de imprenta. Razón: en esta administración.

MORDEDURAS DE PERRO

En la Casa de Socorro fué curado Juan Ruiz Andrés de 43 años, de una herida producida por mordedura de perro en el tercio medio de la pierna izquierda, calificada de leve salvo complicaciones.

—También se asistió a Lenin García Palenzuela de 17 meses de edad de una herida producida por mordedura de perro en el dedo pulgar de la mano derecha, que fué calificada de leve salvo complicaciones.

SE ALQUILARIA

cochera de 20 a 25 pesetas mensuales. Informarán en esta administración.

EN RINA

En el mismo centro benéfico se asistió a José García López de 33 años, de una contusión en la mejilla y oreja izquierda, calificada de leve salvo complicaciones.

Manifestó que se le había producido al sostener una riña con otros individuos.

TRASLADO

El Doctor don Victoriano Lucas Espinosa, Radiólogo del Hospital Provincial por oposición, ha trasladado, su instalación de Diatermia, y rayos X, a la calle del General Segura, 2, derecha.

SE CLAVA UNA TIJERA

En la Casa de Socorro, fué curado de una herida punzante de un centímetro situada en la región glútea, Eduardo Ruiz Domínguez de 29 años.

Manifestó que se le había producido con una tijera en una sastretería sita en la calle de Regocijos.

INTERESANTE TRASPASO

Por no poderlo atender se traspasa establecimiento de comestibles. Razón en esta administración.

POR INSULTOS Y AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia

denunció Juan Guillén Salmerón a Angel Cañadas por haberlo amenazado e insultado de palabra.

POR ESCANDALOSOS Y GROSEROS

La Guardia de Seguridad detuvo a Francisco Ortiz Muñoz y a Antonio Uroz Martínez por promover escándalo y hacer groserías en el Cinema Hesperia.

—También fueron detenidos por la misma causa en la función de ayer tarde Francisco Bueso Martínez y un menor.

POR AMENAZAS

En la Comisaría de Vigilancia, denunció Mercedes Maldonado Fernández a Antonia Moya Ramírez por haberla amenazado de palabra e insultarla groseramente.

—También denunció en el mismo centro José García López a Luis Clemente Rodríguez, por insultarlo y maltratarlo de obra.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Francisco Bonilla.

Hospital Provincial, Médico, don José Velasco. Practicante, don Francisco Gutiérrez.

Matrona, doña Luisa Flores.

LO ATROPELLA UNA BICICLETA

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde el niño Francisco Cerdán Rojas de 6 años de edad, de una herida contusa de tres centímetros de longitud situada en la región frontal, y una contusión en la región nasal, calificadas de leve salvo complicaciones.

Manifestó que había sido atropellado por un ciclista en la Rambla de Alfarreros.



SERVICIO DE CANARIAS

Servido por los magníficos vapores

«ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»

El vapor «ISLA DE TENERIFE», saldrá del puerto de Almería, el lunes día 11 del corriente, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA

Servidos por los magníficos vapores

«CAPITAN SEGARRA»

«VICENTE LA RODA»

Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h.

Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h.

Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: NIÑO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

101

Números premiados durante el mes de Mayo

Día	Núm.
1	70
2	108
3	190
4	83
5	148
6	122
7	3
8	114
9	55
10	99
11	31
12	8
13	200

Comidas a niños, 557.

Comidas a adultos, 1.347.

Jose Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 GENERAL RIEGO, 7

El café mejor tostado en «LA EQUITATIVA»

De nueva pesquera Sardinias en aceite de oliva a 0'25 lata

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 Teléfono--- 1678 ALMERIA

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.— No hay fijados señalamientos.

Sala segunda.— Vista de la causa del juzgado de Gérgal, por el delito de atentado, seguido a Lucas Nieto Torres.

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Orozco.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.— Vista de la causa del juzgado de San Sebastián, seguida a Salvador Campos Martín, por el delito de estafa.

Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Orozco.

Sala segunda.— No hay fijados señalamientos.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Juana Fernández Ríos.

Defunciones.— Ricardo López Alvarez y Dolores Hidalgo Martínez.

Matrimonios.— Ninguno. Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— María Criado González.

Defunciones.— Juan Hernández Rodríguez y María Belver Ibañez.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES — Teléfono. 1-3-7-0

¡¡DEPILACION!! PERFECTA

INMEDIATA SIN PELIGRO SIN MEDICAMENTOS ALGO FISICO SENSACIONALMENTE NUEVO Y EFICIENTE

Informes gratis solicitándolos con el Boletín adjunto al Apartado 10.040.—MADRID

D domiciliado en provincia de calle de número desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno (7).

Este Pequeño Error puede hacer que parezca usted 10 Años Más

Un matiz de polvos puede hacer que parezca Vd. joven y proporcionar al cutis una belleza indescriptible, en tanto que otro matiz puede dar al rostro un aspecto aviejaado. No por ser morena debe Vd. emplear polvos para morenas o Raquel obscuro; así como tampoco, si es Vd. rubia, nada le



obliga a usar polvos Natural. El medio más adecuado para elegir las proporciones debidas, con los polvos aerificados más finos. No forman ni manchas ni plásticos en la piel y una sola aplicación le proporcionará, durante ocho horas, la tez maravillosa y encantadora. El matiz está comprobado por medio de una máquina, recientemente inventada, que no permite nunca ningún error. 5.000.000 de mujeres se ponen Polvos Tokalon todas las mañanas.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R». Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Mostel, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agentes en Almería: NIÑO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. MADRID

LEA Y PROPAGUE «DIARIO DE ALMERIA»